COMBINATORIA E TEORIA DE CODIGOS
TPC 6

(para entregar até 11/6/2011)

Justifique cuidadosamente todas as suas respostas.

1.

Seja C = Ham(3,2) o cédigo de Hamming bindrio de redundéncia 3, com polinémio gerador
gt) =1+t+t
(a) Determine os pardmetros e o polinémio gerador de C(3.
(b) Mostre que o cédigo C'®) corrige todos os erros-m acumulados com m < 3.
(c) Usando o Algoritmo Caga ao Erro Acumulado, descodifique o vector recebido
yt) =t + B+ 04+t + 8+t +t7.
. Seja C o cédigo bindrio linear com a seguinte matriz de paridade
10010071001
H=10 1 00100100
001 001O0O0T1T0
Determine a distdncia minima d(C) e indique a capacidade de detecgido e de correcgéo de erros
deste cddigo. Mostre ainda que C detecta todos os erros-m acumulados com m < 3.
NOTA: Neste exercicio, esta-se a considerar apenas vectores erros-m acumulados
no sentido “estrito”, i.e., vectores da forma (0,...,0,1,%,...,%,1,0,...,0) com as
coordenadas nao nulas entre os indicesi>lTei+m—1<n.

. Um cédigo ciclico g-ario de comprimento n diz-se degenerado se existe r € N tal que r divide
n e cada palavra do c6digo se escreve na forma ¢ =c’c’---¢’ com ¢’ € Iy, isto é, cada palavra
do cédigo consiste em n/r cépias idénticas de uma sequéncia ¢’ de comprimento .

(a) Seja C o cddigo do exercicio anterior. Mostre que o pontuado, na tltima coordenada, do
dual C* é um cédigo ciclico e degenerado, e determine o seu polinémio gerador.

(b) Determine todos os cédigos bindrios, ciclicos e degenerados de comprimento 9, indicando
os respectivos polinémios geradores e a correspondente sequéncia de comprimento r.

. Seja C o cédigo Reed-Solomon sobre Fg com polinémio gerador g(t) = (t— «)(t— o?)(t — o),

onde « € Fg é uma raiz de 1+t + t3.

(a) Justifique que « é um elemento primitivo de Fs.

(b) Determine os pardmetros de C.

(c) Determine os parametros do cédigo dual C+.

(d) Determine os pardmetros da extensio C.

(e) Determine os pardmetros da concatenagdo C* = ¢*(C), onde ¢ : Fg — F% é a aplicacao

linear definida por ¢(1) = 100, ¢(o) =010 e d(a?) = 101.
. Um cédigo linear C diz-se auto-ortogonal se C C C. Determine o polinémio gerador de todos

os coédigos Reed-Solomon, sobre Fi4, auto-ortogonais. Quais desses cédigos sdo auto-duais?



